

# 丁小强在参加盐湖代表团审议时强调 干在先走在前 立潮头当尖兵 奋力打造中国式现代化运城实践的“首善之区”

运城晚报讯(记者 王文军)4月18日,市委书记丁小强来到他所在的市五届人大三次会议盐湖代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,树牢“首位意识”,坚定扛起“首善之责”,不断完善“首善之区”的目标内涵和路径举措,干在先、走在前,立潮头、当尖兵,以“首善之为”打造中国式现代化运城实践的“首善之区”。市政协副主席、盐湖区委书记孙中全主持审议。

审议中,彭梦森、刘立新、卫开河、裴小波、李凡狮、雷茜、王哲波、卫华、李焘霖、杨良杰、郭能瑞等11位代表畅所欲言,气氛热烈。大家一致认为,政府工作报告深入贯彻党的二十大精神,剖析问题实事求是,谋划工作站位高远,是党中央大政方针、省委决策部署和市委部署要求的项目化、工程化、具体化,是一个展现新作为、彰显新气象的好报告,完全赞同。代表们还围绕高质量发展、乡村振兴、城市管理、棚户区改造、农业强市建设、优

化医疗资源等提出意见建议。丁小强认真听取发言,不时就有关问题与大家深入交流,要求有关部门逐条梳理代表建议,研究有关解决措施,针对性地落实到具体工作中。

丁小强指出,去年以来,在市委的坚强领导下,盐湖区委、区政府带领全区干部群众,上下一心、共克时艰,高效统筹疫情防控和经济社会发展,高效统筹发展和安全,稳住了经济社会发展的基本盘,为全市高质量发展作出了重要贡献。市委对此给予充分肯定。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是疫情防控政策优化调整后的奋进之年。盐湖区要围绕“善地、善人、善政”“善谋、善作、善成”的“首善之区”的目标和定位,再接再厉、再立新功,不断完善“首善之区”的路径举措,持续巩固拓展发展的良好态势,在推进中国式现代化运城实践中彰显盐湖作为、体现盐湖担当、作出盐湖贡献。

丁小强强调,要在培育市场主体上干在先走在前。按照省委、省政府开展“市场主体提升年”活动的部署,抢抓机遇、立足实际,制定出台更多操作性强的政策,一手抓招商引资、一手抓本地培育,促进各类

市场主体健康发展,不断推动市场主体做多、做优、做强,带动更多群众创业就业、共同富裕。要在完善城市治理上干在先走在前。积极适应城市发展趋势,全面落实“六精”策略,持续完善城市治理体系,在科学化、精细化、智能化上下功夫,不断提升城市治理现代化能力和水平,努力打造更高品质的生活和发展空间。要在提升发展环境上干在先走在前。深入实施城市更新行动,抓好城乡融合发展,持续提升城乡人居环境;深入开展整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动,做好送政策的“加法”、快审批的“减法”、优服务的“乘法”、破障碍的“除法”,以一流营商环境服务高质量发展。要在提高党建工作质量上干在先走在前。认真落实新时代党的建设总要求,持续提高党建工作质量,把“敢为、敢闯、敢干、敢首创”作为干事创业的风向标,充分调动各部门机构、乡镇和街道办事处履职尽责积极性,充分调动各类市场主体创新创业的积极性,充分调动党员干部当好闯将干将的积极性,充分调动人民群众敢于首创的积极性,不断释放各类要素的强大势能,以奋发姿态展现新作为,以实绩实效展现新气象。

## 坚持“两条腿”走路 在中国式现代化运城实践中挑重担作贡献 推动高质量发展

储祥好在参加闻喜代表团审议时强调

运城晚报讯(记者 张越)4月17日,市长储祥好来到他所在的闻喜代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府决策部署,锚定高质量发展首要任务,坚持“两条腿”走路,统筹工业与农业、新兴与传统、城镇与乡村,挖掘潜力、放大优势,培育动能、形成胜势,在中国式现代化运城实践中挑重担作贡献。市人大常委会副主任郭宏,副市长梁清燕,市政府秘书长王红波参加。

审议现场气氛热烈,代表们踊跃发言。段慧刚、解更生、赵自成、马楠、杨锁旺、张秀平等代表分别发言,一致认为,政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,总结成绩客观全面,确定任务科学精准,提出举措求真务实,是一份高举旗帜、凝聚人心、鼓舞斗志的好报告,表示完全赞同。代表们还围绕产业转型、营商环境、职业教育、乡村振兴等方面提建议、献良策。储祥好边听边记,不时插话,与大家深入交流,并要求有关部门跟进研究举措,落实到政府工作中。

储祥好指出,2022年是运城发展历程中极不寻常的一年。全市上下深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府的部署要求,保持定力、砥砺前行,在克服超预期因素影响中推动经济持续稳中加固、稳中向好,办成了不少打基础、利长远、促转型、增动能、惠民生、防风险的大事要事,向全市人民交出了一份优异答卷。

储祥好充分肯定过去一年闻喜经济社会发展取得的成绩。他指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。闻喜要立足“市域副中心”定位,抓产业、促转型,抓创新、强动能,抓城乡、提品质,抓民生、增福祉,努力为一域争光、为全市添彩。储祥好强调,要坚持工业与农业两条腿走路。(下转04版)

### 认真履职

4月17日,参加市五届人大三次会议的盐湖代表团在审议政府工作报告。

记者 茹雅 摄



(上接02版)

市人民检察院检察长宋晋民代表市人民检察院向大会报告工作。宋晋民说,2022年,全市检察机关始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深悟践行习近平法治思想,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,坚决执行运城城市五届人大历次会议决议,忠实履行宪法和法律赋予的职责,以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,坚持“四看”工作标准,按照“一个中心、五大着力”工作思路,高点定位,高标推进,努力做到“全省树标杆、全国有亮点”。一年来,共批准逮捕935件1263人,提起公诉2299件3076人,办理5756件各类诉讼监督案件,办理1268件公益诉讼

案件,在全省率先开展社会危险性量化评估试点工作,建成首个非羁押数字监督平台和认罪认罚同录平台,企业合规第三方评估机制首家实现市县两级全覆盖。12件案例入选最高检、省检察院典型案例,24人获省级以上荣誉、表彰,市检察院被评为全市首批“五面红旗”示范单位。

宋晋民说,2023年,全市检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深学笃用习近平法治思想,认真落实市委五届四次全会精神 and 市人大常委会各项决议决定,坚持党对检察工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦“一区两城三强市三高地”目标定位,准确把握检察工作现代化发展要求,紧紧围绕“三大

战略”,大力抓好“十三项工程”,深耕法律监督主业,提升服务保障质效,加强过硬队伍建设,为奋力谱写中国式现代化运城篇章贡献检察力量。

在主席台就座的还有:陈杰、王志峰、曹晓亮、董旭光、赵晔、梁清燕、刘春安、张宏志、刘国义、翟冬鸿、张东婷、孙中全、张锐等。

在主席台就座的还有:大会主席团成员;市人大代表中的市级领导、市政府党组成员,市人大常委会原领导;市中级人民法院院长、市人民检察院检察长;列席市人代会政协委员中的市政协领导、一级巡视员、新提名的市政协副主席候选人;市人大常委会有关负责同志;第十四届全国人大代表。

出席市政协五届二次会议的委员列席第二阶段会议。



### 两会长镜头



4月17日,民革、民盟界政协委员讨论政府工作报告。 记者 朱超逸 丁 摄